
 

 

 

PREGUNTA AL GOBIERNO CON RESPUESTA ESCRITA
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 
Al amparo del que establece el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 
Congreso, Fèlix Alonso Cantorné, diputado adscrito al Grupo Parlamentario 
Plurinacional Sumar, formula las preguntas siguientes dirigidas al Gobierno para 
su respuesta por escrito. 
 
 
El Consejo de Mallorca, en atención a la Ley 3/1986, de Normalización 
Lingüística de las Islas Baleares, ha constatado la existencia de paneles 
informativos de tráfico dependientes de la Dirección General de Tráfico (DGT) 
en las carreteras de Mallorca que incumplen la normativa vigente en materia de 
toponimia y uso lingüístico. 
 
En concreto, se han detectado letreros que presentan topónimos de la isla en su 
forma hispanizada, contraviniendo lo que dispone el artículo 14.1 de la ley 
mencionada, que establece que "Los topónimos de las Islas Baleares tienen 
como única forma oficial la catalana". Así mismo, se han observado indicaciones 
redactadas íntegramente en castellano y se ha contravenido el artículo 15 de la 
misma ley. 
 
Adicionalmente, ha informado de limitaciones técnicas en el sistema de gestión 
de los textos de los paneles mencionados que impiden la correcta visualización 
de caracteres propios de la lengua catalana, como la ç o el punto medio de la 
letra l geminada (·), cosa que dificulta todavía más el cumplimiento de la 
normativa lingüística. 
 
Dado que la señalización viaria es un elemento fundamental de la comunicación 
institucional, es imprescindible garantizar el respeto y la aplicación efectiva de la 
Ley de Normalización Lingüística en todos los ámbitos de la administración 
pública, incluyendo los gestionados por la Administración General del Estado en 
la comunidad autónoma. 
 
 
¿Qué medidas concretas tiene previsto adoptar la Dirección General de 
Tráfico para garantizar el cumplimiento de la Ley 3/1986, de Normalización 
Lingüística de las Islas Baleares, en relación con la rotulación correcta de 
los topónimos a los paneles informativos de las carreteras de Mallorca? 
 
¿Cuál es el cronograma previsto para la revisión y modificación de los 
letreros luminosos que actualmente presentan errores a la toponimia o 
están redactados íntegramente en castellano? 
 
¿Qué actuaciones se llevarán a cabo para solucionar las limitaciones 
técnicas del sistema de gestión de textos de los paneles viarios que 



 

 
 

 

impiden la visualización correcta de caracteres propios de la lengua 
catalana? 
 
¿Qué mecanismos de supervisión y control se implementarán para 
asegurar que la señalización viaria en las Islas Baleares se ajuste a la Ley 
de normalización lingüística en el futuro? 
 
 

Palacio del Congreso de los Diputados 
Madrid, 19 de mayo de 2025 

 
 
 
 
 

Fèlix Alonso Cantorné 
Diputado   
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 
A l'empara del que estableix l'article 185 i següents del Reglament del Congrés, 
Fèlix Alonso Cantorné, diputat adscrit al Grup Parlamentari Plurinacional Sumar, 
formula les preguntes següents adreçades al Govern per a la seva resposta per 
escrit. 
 
 
El Consell de Mallorca, en atenció a la Llei 3/1986, de Normalització Lingüística 
de les Illes Balears, ha constatat l’existència de panells informatius de trànsit 
dependents de la Direcció General de Trànsit (DGT) a les carreteres de Mallorca 
que incompleixen la normativa vigent en matèria de toponímia i ús lingüístic. 
 
En concret, s'han detectat rètols que presenten topònims de l'illa en la seva forma 
hispanitzada, contravenint el que disposa l'article 14.1 de la llei esmentada, que 
estableix que "Els topònims de les Illes Balears tenen com a única forma oficial 
la catalana". Així mateix, s'han observat indicacions redactades íntegrament en 
castellà i s'ha contravingut l'article 15 de la mateixa llei. 
 
Addicionalment, ha informat de limitacions tècniques en el sistema de gestió dels 
textos dels panells esmentats que impedeixen la correcta visualització de 
caràcters propis de la llengua catalana, com la ç o el punt mitjà de la lletra ela 
geminada (·), cosa que dificulta encara més el compliment de la normativa 
lingüística. 
 
Atès que la senyalització viària és un element fonamental de la comunicació 
institucional, és imprescindible garantir el respecte i l'aplicació efectiva de la Llei 
de Normalització Lingüística en tots els àmbits de l'administració pública, 
incloent-hi els gestionats per l'Administració General de l'Estat a la comunitat 
autònoma. 
 
 
Quines mesures concretes té previst adoptar la Direcció General de Trànsit 
per garantir el compliment de la Llei 3/1986, de Normalització Lingüística 
de les Illes Balears, en relació amb la retolació correcta dels topònims als 
panells informatius de les carreteres de Mallorca? 
 
Quin és el cronograma previst per a la revisió i modificació dels rètols 
lluminosos que actualment presenten errors a la toponímia o estan 
redactats íntegrament en castellà? 
 
Quines actuacions es duran a terme per solucionar les limitacions 
tècniques del sistema de gestió de textos dels panells viaris que 
impedeixen la visualització correcta de caràcters propis de la llengua 
catalana? 
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Quins mecanismes de supervisió i control s'implementaran per assegurar 
que la senyalització viària a les Illes Balears s'ajusti a la Llei de 
normalització lingüística en el futur? 
 
 

Palau del Congrés dels Diputats  
Madrid, 19 de maig de 2025 

 
 
 
 
 

Fèlix Alonso Cantorné 
Diputat  
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